

Notář – srovnání v českém a francouzském právním řádu

Abstrakt

Předkládaná práce se zabývá komparací notářské profese v českém a francouzském právním řádu. Cílem diplomové práce je srovnání vybraných právních institutů notářské profese z pohledu české a francouzské právní úpravy. Předmětné instituty představují základní parametry notářské profese, a tudíž se autor zároveň snaží dospět ke komplexnímu pohledu na notářství a představit jej z pohledu české a francouzské legislativy.

Vytyčených cílů se autor snaží docílit primárně metodou deskriptivní a komparativní.

Diplomová práce je rozdělena do šesti částí s tím, že každá část pojednává o vybraném právním institutu jak z pohledu české, tak francouzské právní úpravy. První část se zabývá obecným pojetím pojmu notářství a jeho světovými koncepcemi, kterými jsou notářství latinského typu a notářství typu anglosaského. Druhá část je věnována základnímu právnímu zakotvení notářské profese. Jak v českém, tak ve francouzském případě pojednává o osobě notáře a jeho notářském úřadu, o předpokladech výkonu notářské činnosti, rozličných způsobech výkonu notářské činnosti a o pracovnících notáře. Třetí část diplomové práce se zabývá tématem notářské činnosti. Část pojednávající o české právní úpravě se nejprve zabývá obecnými ustanoveními o notářské činnosti a následně rozvádí ustanovení zvláštní. Francouzská část se zabývá obecnou úpravou týkající se notářské činnosti a následně rozvádí téma francouzského notářského zápisu a jeho náležitostí. V české i francouzské části se autor pozastavuje nad tématem výstupů z notářských listin. Zmiňuje také roli notáře v řízení o pozůstalosti. Čtvrtá část pojednává o profesní samosprávě a její činnosti. Autor se zaměřuje na úpravu týkající se regionálních notářských komor a Notářské komory ČR. V případě francouzské notářské samosprávy pojednává o notářských komorách, regionálních radách, Nejvyšší radě notářství, Styčném shromáždění, Kongresu francouzských notářů a odborových organizacích a Hnutí mladých notářů. Pátá část pojednává o odměně notáře. Tématem poslední, šesté, části je kárná odpovědnost notáře.

Klíčová slova: Notář, Notářská činnost, Notářský zápis